
 
PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL         

 MUNICIPAL DU JEUDI 04 AVRIL 2024 
                                                 ORDRE DU JOUR 
 

1) Approbation du Procès-Verbal de la réunion du Conseil Municipal du 08/03/2023, 
2) Compte administratif 2023 (Commune), 
3) Affectation du résultat 2023 (Commune), 
4) Compte de gestion 2023 (Commune), 
5) Compte administratif 2023 (Bâtiments Commerciaux), 
6) Affectation de résultat 2023 (Bâtiments Commerciaux), 
7) Compte de gestion 2023 (Bâtiments Commerciaux), 
8) Compte administratif 2023 (Budget annexe Lotissement), 
9) Affectation de résultat 2023 (Budget annexe Lotissement), 
10) Compte de gestion 2023 (Budget annexe Lotissement), 
11) Vote des taux 2024, 
12) Contribution aux organismes de regroupement, 
13) Subventions attribuées aux associations, 
14) Budget primitif 2024 (Commune), 
15) Budget primitif 2024 (Bâtiments Commerciaux), 
16) Budget primitif 2024 (Budget annexe Lotissement), 
17) Délibération relative à la prestation de services pour l’accompagnement à la rénovation énergétique des 

bâtiments publics proposée par le Syndicat Départemental d’Electrification et d’Equipement Rural de la 
Charente-Maritime (SDEER), 

18) Demande de subvention au Département avec autorisation de réaliser les travaux avant l’attribution de la 
subvention pour l’aménagement de la cour extérieure du centre de loisirs sans hébergement, 

19) Délibération sur les conditions d’acquisition et de gestion d’un bien par l’EPFNA, cadastré AO641, AO643 
et AO644, 

20) Délibération autorisant madame le Maire à solliciter le Fonds Chaleur de l’ADEME et le Fond Energie du 
Département pour l’extension de la chaufferie bois et du réseau chaleur, 

21) Questions et informations diverses. 
 
L’an deux mil vingt-quatre, le quatre avril à dix-neuf heures cinq minutes, le Conseil Municipal de cette commune, 
convoqué (convocation du 28/03/2024), s’est réuni à la mairie dans la salle du Conseil Municipal, au nombre prescrit 
par la loi, sous la présidence de Madame Sylvie MERCIER, Maire. 
 
Présents : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, 
Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Nelly MUSCADET, 
Jean-Christophe CHAUMET (arrivée à 19H56), Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES. 
 

Secrétaire de séance : Mme Nelly MUSCADET. 

Absents excusés : Mme Karine PROSPER, M. Jean-Luc RABANIER, Mme Delphine BAYOU. 

Absents : Mme Mélissa CHARPENTIER, M. Jean BRETHOMÉ, M. Ludovic ALLU. 
Procuration(s) : Mme PROSPER Karine donne pouvoir à M. ROCHERIEU-RODRIGUEZ Franck ET M. RABANIER 
Jean-Luc donne pouvoir à Mme RAPET Béatrice. 
      A partir de 19H56 (ordre du jour n°13) 
Présents : 12     Présents : 13 
Absents : 7     Absents : 6 
Votants : 14     Votants : 15 
 
► Ordre du jour N° 1 

Approbation du Procès-verbal de la réunion du Conseil Municipal du 08/03/2024. 
 
Le Procès-Verbal de la précédente réunion du Conseil Municipal (séance du 08/03/2024) est approuvé à l’unanimité. 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 
 
 
 



 
Madame le Maire donne la parole à Mme Béatrice RAPET et quitte la salle du Conseil Municipal. Monsieur Jean-

Pierre DURAND préside l’assemblée lors du vote. 
 

► Ordre du jour N° 2 

Compte administratif 2023 (Commune) 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 13 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, Nadège LEGALL, 
Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES. 
 

Le Maire réintègre la salle où se déroule la séance du Conseil Municipal et prend la présidence de l’assemblée. 
 
► Ordre du jour N° 3 

Affectation du résultat 2023 (Commune) 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 

 
► Ordre du jour N° 4 

Compte de gestion 2023 (Commune). 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 
 
 

Le Maire quitte la salle du Conseil. Monsieur Jean-Pierre DURAND préside l’assemblée lors du vote. 
 

► Ordre du jour N° 5 

Compte administratif 2023 (Bâtiments Commerciaux). 

Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 13 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, Nadège LEGALL, 
Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES. 

 
Le Maire réintègre la salle où se déroule la séance du Conseil Municipal et prend la présidence de l’assemblée. 

 
► Ordre du jour N° 6 

Affectation de résultat 2023 (Bâtiments Commerciaux) 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 
 
 



 
 

► Ordre du jour N° 7 
Compte de gestion 2023 (Bâtiments commerciaux) 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 
 

Le Maire quitte la salle du Conseil. Monsieur Jean-Pierre DURAND préside l’assemblée lors du vote. 
 
► Ordre du jour N° 8 

Compte administratif 2023 (Lotissement Beauséjour) 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 13 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, Nadège LEGALL, 
Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES 

 
Le Maire réintègre la salle où se déroule la séance du Conseil Municipal et prend la présidence de l’assemblée. 

 
► Ordre du jour N° 9 

Affectation du résultat 2023 (Lotissement Beauséjour) 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 
 

► Ordre du jour N° 10 

Compte de gestion 2023 (Budget annexe lotissement) 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 

 
► Ordre du jour N° 11 

Vote des taux d’imposition 2024 
 

Madame le Maire donne la parole à Mme Béatrice RAPET qui expose : 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 
Vu le Code Général des Impôts et notamment les articles suivants : 
• 1379, 1407 et suivants relatifs aux impositions directes locales, 
• 1639 A et 1636 B sexies et suivants relatifs au vote des taux, 
 
Après en avoir délibéré : 
POUR : 14 
CONTRE :0 
ABSTENTION :0 
le conseil municipal décide à l’unanimité : 



1 – de maintenir les taux d'imposition en 2024 par rapport à 2023 et de les fixer à : 

 

 Taux 2024 

Taxe Foncière sur les Propriétés Bâties 47.98 % 

Taxe Foncière sur les propriétés Non Bâties 45.03 % 

Taxe d’habitation sur les résidences secondaires et autres 
locaux meublés non affectés à l’habitation principale (Taxe 
d’habitation sur les logements vacants si instituée) 

12 91% 

 

2 – d’autoriser Mme la Maire à prendre les mesures nécessaires à l’exécution de la présente délibération et la charge 
de notifier cette décision aux services préfectoraux. 
 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, 
Sylvie LIMOGES. 

 
► Ordre du jour N° 12 

Contribution aux organismes de regroupement 
 

CONTRIBUTIONS AUX ORGANISMES DE REGROUPEMENT  

SIEMLFA Cotisation  1000 

SYNDICAT DE VOIRIE Cotisation  300 

SYNDICAT DE VOIRIE (assistance) Cotisation  500 

SOLURIS Cotisation 2000 

 TOTAL article c/65568 3800 

 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré donne un avis favorable à l’unanimité. 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre 
BRUNET, Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre 
DURAND, Sylvie LIMOGES. 

 
 
 

Arrivée de M. Jean-Christophe CHAUMET à 19h56 
 
 
 

► Ordre du jour N° 13 

Subventions attribuées aux associations 
 
Madame le Maire donne la parole à M. Patrick PAYET qui présente les demandes des différentes 
associations et argumente sur les sommes susceptibles d’être allouées, à savoir : 
Voir tableau ci-après 
 
 
 
 
 



6574-subvention aux associations 2024 

EST (foot) 3 850,00 
Solidarité Thénacaise 500,00 
ADCS (caisse des écoles) 1 200,00 
Aéro club aviation 880,00 
ASTC (gym) 3 200,00 
Action village 2 200,00 
conseil local des Parents élèves 0,00 
ensemble chantons 770,00 
subv except concert de Noël  0,00 
Cercle de l'Amitié 660,00 
Foire aux fleurs 0,00 
comité des fêtes 2 600,00 
EPLL 4 950,00 
subv except eurochestrie 0,00 
subv except EP2L prix littéraire 300,00 
MAGIC DJ 0,00 

SPA compétence CDA en 2024 0,00 
MFR Cravans 0,00 
MFR Moncoutant 0,00 
ROCK School 0,00 
Petit Chadignac (subv jardin solidaire 0,00 
EST (subv except renov vestiaires 0,00 
seisme Turquie 0,00 
collège Quinet voyage Londres 500,00 
réserve 8 390,00 
TOTAL 30 000,00 

 
Madame Béatrice RAPET et Monsieur Patrick PAYET ne prennent pas part au vote car ils sont membres du conseil d’administration de 
l’association « l’Ecriture Prend le Large » 
Madame Sylvie LIMOGES ne participe pas au vote car elle est Présidente de l’association le « Cercle de l’Amitié »  

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, donne un avis favorable à la majorité. 
POUR : 12 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, Nadège LEGALL, Franck 
ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Karine PROSPER, Jean-Christophe CHAUMET, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian AUDEBAUD, Jean-Pierre 
DURAND. 

           .             
► Ordre du jour N° 14 

Budget primitif 2024 (Commune) 
Madame le Maire donne la parole à Mme Béatrice RAPET qui expose : Le référentiel budgétaire et 
comptable M57 introduit dans ses dispositions la possibilité pour le Conseil Municipal de déléguer au Maire 
la faculté de procéder à des mouvements de crédits de chapitre à chapitre, à l’exclusion des crédits relatifs 
aux dépenses de personnel. Cette fongibilité des crédits est autorisée dans la limite maximale, fixée à 
l’occasion du vote du budget, de 7,5 % des dépenses réelles de chaque section. 
Lorsque l’autorisation lui est donnée, le Maire rend compte de ces mouvements de crédits auprès de 
l’assemblée délibérante lors de sa plus proche séance. 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Jean-Christophe CHAUMET, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian 
AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES. 



► Ordre du jour N° 15 
Budget primitif 2024 (Bâtiments commerciaux) 
Mme Béatrice RAPET expose : Le référentiel budgétaire et comptable M57 introduit dans ses dispositions 
la possibilité pour le Conseil Municipal de déléguer au Maire la faculté de procéder à des mouvements de 
crédits de chapitre à chapitre, à l’exclusion des crédits relatifs aux dépenses de personnel. Cette fongibilité 
des crédits est autorisée dans la limite maximale, fixée à l’occasion du vote du budget, de 7,5 % des 
dépenses réelles de chaque section. 
Lorsque l’autorisation lui est donnée, le Maire rend compte de ces mouvements de crédits auprès de 
l’assemblée délibérante lors de sa plus proche séance. 
 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Jean-Christophe CHAUMET, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian 
AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES. 
 
  

► Ordre du jour N° 16 

Budget primitif 2024 (Budget annexe lotissement) 
Mme Béatrice RAPET expose : Le référentiel budgétaire et comptable M57 introduit dans ses dispositions 
la possibilité pour le Conseil Municipal de déléguer au Maire la faculté de procéder à des mouvements de 
crédits de chapitre à chapitre, à l’exclusion des crédits relatifs aux dépenses de personnel. Cette fongibilité 
des crédits est autorisée dans la limite maximale, fixée à l’occasion du vote du budget, de 7,5 % des 
dépenses réelles de chaque section. 
Lorsque l’autorisation lui est donnée, le Maire rend compte de ces mouvements de crédits auprès de 
l’assemblée délibérante lors de sa plus proche séance. 
 
Voir tableau ci-après 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Jean-Christophe CHAUMET, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian 
AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES 

 
► Ordre du jour N° 17 

Délibération relative à la prestation de services pour l’accompagnement à la rénovation 
énergétique des bâtiments publics proposée par le Syndicat Départemental d’Electrification et 
d’Equipement Rural de la Charente-Maritime (SDEER). 
 
Madame le maire expose : 
Vu l’article L5212-16 du code général des collectivités territoriales relatif aux syndicats à la carte, 
Vu les statuts du Syndicat Départemental d’Electrification et d’Equipement Rural de la Charente-Maritime (SDEER) 
modifiés par arrêté préfectoral en date du 31 mars 2022, 
Vu la délibération du SDEER du 3 avril 2023 définissant l’offre d’accompagnement des communes à la rénovation 
énergétique des bâtiments publics, 
Vu le Code de l’énergie 
Vu la loi Grenelle II du 12 juillet 2010 présentant un caractère d’intérêt général pour la protection de l’environnement 
par l’obligation pesant sur les collectivités d’une meilleure connaissance de leurs performances énergétiques et 
d’entreprendre des travaux d’amélioration. 
 
Considérant l’enjeu que représentent aujourd’hui l’efficacité énergétique et les énergies renouvelables, le SDEER 
souhaite accompagner ses communes adhérentes dans leurs projets de rénovation énergétique de leur patrimoine 
bâti. 
 
Pour ce faire, le SDEER a conclu, après procédure de mise en concurrence réglementaire, un ensemble de marchés 
de prestations de services avec des sociétés apportant les réponses nécessaires à améliorer efficacement la gestion 
du patrimoine au sens du développement durable. 
 
Ainsi les outils mis à disposition de la Commune, au travers de cette convention, pourront porter notamment sur : 
 



 Les audits énergétiques bâtiments  
 Les études de faisabilité 
 La maîtrise d’œuvre 
 L’Assistance à Maîtrise d’Ouvrage 

 
L’adhésion à la convention est gratuite pour la Commune. 
 
Au moment de la survenance du besoin, la Commune sollicitera la ou les prestations auprès du SDEER qui chiffrera 
le coût de la ou des mission(s) au vu des conditions financières annexées à la convention et cadrées par les divers 
marchés conclus. Si le SDEER bénéficie d’un programme d’aide (ADEME, REGION, CEE…) pour la ou les 
prestation(s) commandée(s), la Commune en sera informée et une minoration du coût chiffré sera directement 
appliquée à la facturation. 
 
Après avoir entendu l’exposé de Mme le Maire de la commune de THENAC (17460), justifiant l’intérêt de faire réaliser 
par le SDEER des prestations de services pour l’accompagnement à la rénovation énergétique des bâtiments publics, 
selon les modalités décrites dans la convention et ses annexes, telles qu’approuvées par délibération du Comité 
syndical du SDEER en date du 3 avril 2023,  
 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
 
A l’unanimité des membres présents ou représentés, DECIDE de faire réaliser des prestations de services par le 
SDEER, pour l’accompagnement à la rénovation énergétique des bâtiments publics, et donne pouvoir à Mme le Maire 
pour la signature de la convention et tous documents afférents. Le premier dossier confié au SDEER sera l’audit 
énergétique du château en 2024. 
 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Jean-Christophe CHAUMET, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian 
AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES 

 
► Ordre du jour N° 18 

Demande de subvention au Département avec autorisation de réaliser les travaux avant l’attribution 
de la subvention pour l’aménagement de la cour extérieure du centre de loisirs sans hébergement. 
 
Madame le Maire expose au conseil municipal que suite à la démolition du bâtiment proche du centre de 
loisir, la commune est dans l’obligation de réaliser des travaux d’aménagement (terrassements, bordure, 
voirie) de la cour extérieure du centre de loisirs. Elle fait lecture du plan de financement : 

Coût estimatif de l'opération 

Poste de dépenses 
 

Montant 
prévisionnel 

HT 

Numéro 
de 

devis 
ETATP PICOULET – 8 rue du Fief d’Orennes – 17260 Montpellier de Médillan 12 790.00 € 2024061 

Coût HT 12 790.00 €   
 

Plan de financement prévisionnel 
Le cas échéant, joindre une copie des décisions d'octroi des subvention ou 

à défaut le courrier de demande 
Financeurs 

Sollicité 
ou acquis 

Base 
subventionnable Montant HT 

Taux 
intervention 

Conseil Départemental  12 790.00 € 4 476.50€ 35% 

Sous-total     4 476.50  €   

Autofinancement     8 313.50 €   

Coût HT     12 790.00 €   
 
Madame le Maire demande à l’assemblée de pouvoir engager les dépenses avant l’attribution des subventions. 
Après en avoir délibéré : 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 



Le Conseil Municipal approuve à l’unanimité : 
 

- La réalisation des travaux et l’acceptation des devis pour les travaux d’aménagement de la cour extérieure 
du centre de loisirs sans hébergement, 

- Demande de financement au Département de 35 % soit 4476.50 euros HT  
- Autofinancement communal d’un montant de 8313.50 euros HT 
- Approuve le tableau de financement. 
- Autorise Madame le Maire à engager les dépenses avant l’attribution des subventions. 
- Les montants seront inscrits au budget. 

 
Et autorise Madame le maire à signer toutes pièces relatives à ces achats. 
  
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Jean-Christophe CHAUMET, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian 
AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES. 

 
► Ordre du jour N° 19 

Délibération sur les conditions d’acquisition et de gestion d’un bien par l’EPFNA, cadastré AO641, 
AO643 et AO644. 

 
Madame le maire expose :  
 
Vu la convention de réalisation n°1724016 entre la COMMUNE DE THENAC (17444), la COMMUNAUTE 
D’AGGLOMERATION DE SAINTES et l’EPFNA, signée le 26/03/2024, et ayant pour objet THENAC - 
REDYNAMISATION DE L’ILOT PLACE DU MARCHE DANS LE CENTRE BOURG ;  
Vu la délibération n° B-2024-004 en date du 12 février 2024 de l’EPFNA approuvant la convention de réalisation n° 
1724016 ;  
Vu la délibération du Conseil Municipal de la commune de Thénac en date du 18 janvier 2024 approuvant la 
convention de réalisation n° 1724016 ;  
Vu la délibération du Conseil Communautaire de la Communauté d’Agglomération de Saintes en date du 9 novembre 
2023 approuvant la convention de réalisation n° 1724016 ; 
Considérant la convention de réalisation n° 1724016 habilite l’EPFNA à procéder aux acquisitions-cessions des biens 
dans le cadre du projet pour la redynamisation de l’Ilot Place du Marché dans le centre-bourg de Thénac et détermine 
les conditions de gestion desdits biens après leur acquisition par l’EPFNA. 
 
Considérant les conditions suivantes : 
Désignation du bien : Commune de Thénac 
Propriétaire : CONSORTS MECHIN (17444) 
Références cadastrales 
AO 0641  6 Place de la 

liberté  
00ha 14a 17ca  Terrain bâti  Zone du PLU : 

U  
AO 0643  6 Place de la 

liberté  
00ha 00a 29ca  Terrain bâti  Zone du PLU : 

U  
AO 0644  6 Place de la 

liberté  
00ha 06a 07ca  Terrain bâti  Zone du PLU : 

U  
Total  00ha 20a 53ca  
 
Considérant que Le bien est constitué d’un hangar et d’un garage. Une première visite en présence de la mairie et 
des services de l’EPF NA en 2021 a permis de noter sur cette partie du site la présence d'une cuve enterrée 
d'environ 20 m³, 3 autres cuves de 1 m³ et potentiellement une fosse pour vidange de véhicule. Le diagnostic Avant-
Vente effectué sur le bien en février 2024 révèle « des matériaux et produits susceptibles de contenir de l'amiante 
pour lesquels des sondages et/ou prélèvements doivent être effectués. » La présence de ces éléments pourrait 
nécessiter la réalisation de diagnostics de pollution puis un éventuel traitement spécifique pouvant générer des 
dépenses complémentaires,  
Considérant que l’acquisition du bien se fait en connaissance des sus-évoqués, 
Considérant que le prix de l’acquisition s’élève 150 000 € HT (CENT CINQUANTE MILLE EUROS HORS TAXES), 
Considérant que le bien actuel est libre de tout occupant, 
Considérant qu’une convention de mise à disposition du bien d’une validité d’un an renouvelable de manière tacite, 
sera établie entre l’EPFNA et la Commune de Thénac. Celle-ci précisera les conditions de gestion du bien. 
 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
 



A l’unanimité 
- Donne son accord sur l’acquisition amiable du bien désigné ci-après pour un montant de 150 000 euros 

HT, y compris sa gestion et ses conditions. 
- Autorise l’EPFNA effectué des dépenses à hauteur de 15% du montant de l’acquisition pour la 

sécurisation et de gestion courante du foncier sachant que pour ces dépenses et à l’intérieur de ce 
plafond, l‘EPFNA ne sollicitera pas de nouvel accord de collectivité. Au-delà de ce plafond et/ou pour 
toutes dépenses exceptionnelles, un nouvel accord de collectivité sera sollicité au préalable par l’EPFNA. 

- Autorise Madame le Maire à signer tous documents et tout acte afférent à ce dossier. 
 

Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Jean-Christophe CHAUMET, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian 
AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES 
 

► Ordre du jour N° 20 
Délibération autorisant Madame le Maire à solliciter le Fonds Chaleur de l’ADEME et le Fond 
Energie du Département pour l’extension de la chaufferie bois et du réseau chaleur. 
 

Madame le maire explique à l’assemblée que le département de la Charente-Maritime aide les communes dans leur 
transition énergétique notamment pour le développement de la chaleur renouvelable. En effet, avec un objectif 
national de 38% de chaleur renouvelable en 2030, le Département souhaite participer à augmenter les projets de 
production. Ainsi il propose deux dispositifs financiers cumulables pour les collectivités : Le Fonds Chaleur de 
l’ADEME (gestion déléguée au Département dans le cadre du Contrat Chaleur Renouvelable territorial- CCRt) et le 
Fond Energie du Département   

 
La commune de Thénac a pour projet l’extension de la chaufferie bois et du réseau chaleur situé dans le parc 
Maguier. 
La chaufferie bois à pellets actuelle, adossée au centre de loisir, alimente le chauffage du centre de loisir et celui de la 
salle polyvalente Hélène NEVEUR. 
Le projet d’extension consiste à dimensionner la chaufferie avec : 

 L’installation d’une 2ème chaudière bois afin d’alimenter le bâtiment 1954 en cours de rénovation qui 
accueillera prochainement une cantine scolaire ainsi que des salles multi-activités, 

 L’installation du réseau en terre entre la chaufferie et le bâtiment 1954, 
 Le remplacement du silo toile par un silo béton à l’intérieur du local chaufferie 

 
Il est proposé de réaliser d'ores et déjà l'antenne complète du réseau de chaleur entre la chaufferie bois 
et le local chaufferie du bâtiment 1954. Le réseau pénètrera dans la chaufferie et sera laissé bouchonné 
en attente pour reprise ultérieure. 

 
 
Madame le Maire demande à l’assemblée l’autorisation à solliciter les différentes subventions attenantes à ce projet. 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION :0 
Autorise à l’unanimité : 
 

 La réalisation des travaux d’extension de la chaufferie bois et du réseau chaleur du réseau de chaleur 
entre la chaufferie bois et le local chaufferie du bâtiment 1954 et l’acceptation des devis dans la limite des 
crédits inscrits au BP 2024 

L’autorisation à solliciter les différentes subventions soit le Fond Chaleur de l’ADEME (gestion déléguée au 
Département dans le cadre du Contrat Chaleur Renouvelable territorial- CCRt) et le Fond Energie du Département   

 Autorise Madame le Maire à engager les dépenses avant l’attribution des subventions 
 Les montants sont inscrits au budget primitif 2024 

 
Ont voté pour : Mesdames et Messieurs, Sylvie MERCIER, Patrick PAYET, Béatrice RAPET, Ludovic MOULINEAU, Joelle DUJARDIN, Jean-Pierre BRUNET, 
Nadège LEGALL, Franck ROCHERIEU-RODRIGUEZ, Jean-Christophe CHAUMET, Karine PROSPER, Jean-Luc RABANIER, Nelly MUSCADET, Christian 
AUDEBAUD, Jean-Pierre DURAND, Sylvie LIMOGES. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



► Ordre du jour N° 21 

Questions et informations diverses. 
 

- Madame le Maire informe le CM de la signature de plusieurs avenants dans le cadre du marché 
(Aménagement du restaurant scolaire et salles multi-activités) et demande d’anticiper une présence de 
chaque membre du conseil municipal lors du déroulement des élections européennes de juin. 
 

- Madame DUJARDIN Joëlle informe que 6 inscriptions scolaires ont été effectuées récemment pour la 
rentrée scolaire prochaine. Un comptage sera fait à la rentrée scolaire. 

 
- Le déplacement de la boîte à livres à côté de la salle Hélène NEVEUR est apprécié des Thénacais. 

 
- Les horaires de la cérémonie du 8 mai seront communiqués aux élus par mail. 

 
L’ordre du jour étant terminé, la séance est levée à 21H35 minutes. 

 
 

NOM Prénoms Présent(s) Absent(s)excusé(s) Absent 
(s) 

Pouvoir (s) SIGNATURES 

ALLU Ludovic   X   

AUDEBAUD Christian X     

BAYOU Delphine  X    

BRETHOME Jean   X   

BRUNET  Jean-Pierre X     

CHAUMET  Jean-Christophe X     
DUJARDIN  Joëlle X     
DURAND  Jean-Pierre X     

LE GALL Nadège X     

LIMOGES  Sylvie X     

MERCIER Sylvie X     
CHARPENTIER Melissa   X   

MOULINEAU Ludovic X     

MUSCADET Nelly X     

PAYET Patrick X     

PROSPER Karine  X  
Franck 

ROCHERIEU 
 

RABANIER Jean-Luc  X  Béatrice RAPET  

RAPET Beatrice X     

ROCHERIEU-RODRIGUEZ Franck X     

 
 




































